回收利用,免费租赁给有需要的市民

让闲置演出服重返舞台

新闻3%

台传媒记者罗家辉

每逢节日,孩子参加学校组织的文 艺汇演后,家里总是不可避免地多出一 套演出服。日积月累演出服堆积如山,却 又不适合平时穿着,弃之可惜成了"鸡 肋"。这些演出服最终归宿还是被"断舍 离",不仅浪费了资源,也对环境造成了 不小的压力。

这样的情况,引起了临海市新居民事 务中心志愿者们的关注。他们发现,这些 演出服装大多设计精心、做工精美、品质 精良,且只被使用过一两次。如果能够有 效回收利用这些演出服,将其免费租赁给 有需要的市民,既能满足市民"断舍离", 又能让旧演出服在舞台"重生",实现环 保、公益与表演艺术的完美结合。

经过讨论策划,闲置演出服回收环保 志愿活动应运而生。

活动一经发布,就得到许多市民的热 情响应,赶来捐赠的市民络绎不绝。"我觉 得将闲置的演出服捐赠出去再次利用,挺 有意义的,就整理了一些。"宝妈田恩会 说,"孩子有演出时,我也会带孩子来租赁 合适的演出服,还能节省一笔购买演出服

在临海市区经营着一家婚纱店的杨 浣丽,最近店铺搬迁,整理出了许多闲置 的婚纱礼服。得知这个活动后,她一口气 带来了七八件婚纱和礼服。"以往都是以 发朋友圈的形式送给有需要的人,了解到 有更好的渠道,我就想把这些婚纱礼服送 出去,帮助更多有需要的人,实现它更大 的价值。

这个活动的推出,不仅得到了广大市民 的积极响应,还获得了爱心干洗店的支持。

为了让借用演出服的人们穿上舒适 整洁的演出服,志愿者们会将打包登记好 的演出服集中统一送到爱心干洗店无偿 清洗、消毒、打包、贴标,便于后续管理。

大洋街道的西林村还无偿提供场地, 用作服装展示室。清洗干净的演出服由志 愿者送至西林村文化礼堂的服装展示室 中,并将演出服按不同的季节、款式、数量 分类,统一存放悬挂,供有需求的人免费 借用。

自从该项目启动以来,已收集到800余 套演出服,并借出232套,为许多人提供帮 助。租借者大多是学生或者社区活动组织 者,借出的演出服全都在约定期限内归还。

'我们近期有一个'春泥萌芽告别汇 报演出',为了一次表演去购买演出服,不 太划算而且也没有预算。"台州学院志愿 者老师金旖说,这里的演出服款式丰富, 学生们可以试穿后找到合身的,简单做个 登记即可借出,非常方便。



看着这些曾经被闲置的演出服装"焕 发新生",临海市新居民事务中心志愿服 务队队长王双双表示,除了将演出服借给 有需要的市民外,希望这些回收的演出服 还能够用于乡村学校学生表演、文艺演出 进礼堂等活动,助力乡村文艺志愿服务。

除了临海市新时代文明实践中心外, 市民还可以将闲置演出服送到该市的博 物馆、市政广场原先的核酸小屋以及8个 雷锋岗亭,各点位都安排了专门的志愿者 负责接收。有租借需求的市民可以与志愿 者们联系,预约后现场挑选登记。

我与"利民保"

100元保费带来大保障

台传媒记者周子凝

"张大姐,发票收据上那一栏'商保基 金'的金额就是'台州利民保'(以下简称 '利民保')的报销金额。你仔细看一下,这 两次你的手术费用共报销8500余元。"7月 19日上午,黄岩医保局工作人员为"利民 保"投保人张女士仔细讲解她上半年两次 手术的费用明细和报销细则。

张大姐今年65岁,受双下肢静脉曲张 困扰长达十年之久,一直采取保守治疗。 但近年来,她明显感觉到病情逐渐加重, 下肢皮肤还出现了溃疡,于是,她前往台 州市恩泽医院看病,被诊断为下肢静脉曲 张伴溃疡,需手术。

"这种毛病比较常见,久站、久坐都

会引发病变,稍微休息一下能有些缓 解,但不能完全消失。"张大姐在医生建 议下,前后做了两次下肢的微创手术, 合计产生的医疗费用3.3万余元,基本 医保报销了1万余元,"利民保"还报销

张大姐说,两次手术中用到的材料在 医保目录外,无法按基本医保报销。多亏 了女儿帮忙投保了"利民保",节省了这么

"考虑到妈妈年纪渐长,听朋友说过 '利民保',自己也做了相关了解,保费一 年只要100元,就立即给她投保了。"张大 姐女儿王女士说,母亲在黄岩打工,每个 月收入大约2000余元,报销的这笔钱对她 们家来说不算少。

"现如今, 患静脉曲张的患者较为常 见。为了让患者减轻痛苦、加速恢复,我们 一般建议大家采取微创手术治疗,但此类 手术产生的医疗费用会有所增加。"台州 市恩泽医院血管外科主任、主任医师卢永 明说,如果投保了"利民保",在手术费用 方面能报销几千元,可以为患者减轻一定 的经济负担。

无独有偶。江口街道居民林女士也享 受到了"利民保"带来的政策红利。

"我母亲今年63岁,在2016年左右被 检查出来颅内多发动脉瘤,考虑到她年纪 大了,就在6月份带她去上海做了手术。' 林女士儿子伍先生说,治疗产生了医疗费 24万余元,经医保刷卡结算,基本医保报 销2.6万余元,"利民保"责任一条款同时

报销7600余元。

回到台州,伍先生查阅了"利民保"相 关政策,得知"利民保"责任二条款中母亲 此次手术费用还可进一步补报,于是,他 咨询了工作人员后,通过"台州利民保"公 众号线上提交报销资料。

大约过了10天左右,伍先生母亲就 收到了补充报销款项1.8万余元。"保费 只要100元/年,就能带来那么大的保障, 值!"对此,伍先生赞不绝口,"母亲这次 手术,通过'利民保'共计报销了2.6万余 元。手机点一点,网上直接提交相关材 料,不需要人跑到窗口办理,我觉得这个 做法十分便捷和省心。"(具体保障责任 详见"台州利民保"微信公众号公布的 "保障计划")

共建平安台州·脚尖上的安全(205)

高温天易犯困,切勿疲劳驾驶

一旦出现疲劳感,要就近安全停靠,停车休息

台传媒记者李筱筱

夏季气温高,驾驶人容易疲劳,尤其 午后行车更是极易打盹。不过,疲劳驾驶 犹如"猛虎",一不留心就可能会酿成大 祸。交警部门提醒,炎炎夏日,开车累了别 硬撑,驾驶员要科学安排行车时间,注意 劳逸结合。

驾车途中"打盹"酿事故

7月9日15时07分,邵某驾驶出租车 送客至椒江区机场路枫南小区东门,车辆 由南往北行驶,路段有弯度,车辆未偏方 向,直直撞向中间的隔离护栏,车头严重受 损,撞断的隔离护栏插进驾驶室位置,并把 左前轮胎扎爆。所幸,驾驶室被隔离护栏插

人得不是很深,司机与乘客均未受伤。 故,小货车"S"线走位,随后碰撞右侧隧道 驾驶员邵某表示,他每日要开13小时 的出租车,人特别疲惫,加上夏季温度高, 驾车途经事发路段,疲劳犯昏,不知不觉

往年夏季,我市也曾发生多起因驾驶 员疲劳驾驶导致的事故。

睡着了,才导致发生了这样的事故。

去年7月4日14时15分许,杨某驾驶 一辆小型汽车行驶在S28台金高速上时犯 困,眼睛眯了一下,车子从快车道上变道 至主车道。等他回过神时,车辆已撞上前 方货车车尾,巨大的冲击力直接将货车顶 翻。据杨某交代,他平时都有午睡的习惯, 当日因为临时有事,未曾午休就驾车出 发,一时间难以适应。

去年7月8日凌晨,S28台金高速台州 方向雪岭隧道内,发生一起小货车翻车事 检修带,驾驶员曹某陈述,驾车途经事发 地时,已连续驾车6小时,加上没休息好, 突然犯困,发生事故。

夏季疲劳"驶"不得

驾驶疲劳,是指驾驶人由于睡眠不 足、身体状态疲乏或是在长时间连续行车 后,产生生理机能和心理机能失调,在客 观上出现驾驶技能下降的现象

驾驶人疲劳时,会出现视线模糊、腰 酸背疼、动作呆板、手脚发胀或有精力不 集中、反应迟钝、思考不周全、精神涣散、 焦虑、急躁等现象。

当驾驶人轻度疲劳时,容易出现换挡 不及时、不准确等情况;中度疲劳时,容易

出现操作动作迟钝,有时甚至会忘记操 作;而当驾驶人重度疲劳时,往往会下意 识操作或出现短时睡眠现象,丧失对车辆 的控制能力。

台州市公安局交通警察局直属一大 队副大队长兼二中队中队长李彬提醒,夏 季气温高,驾驶员容易犯困,一不小心就 会打盹,这样行车危害大。驾驶员一旦出 现疲劳感,要就近安全停靠,停车休息

根据浙江省实施《中华人民共和国道 路交通安全法》办法,连续驾驶载货汽车、 中型以上载客汽车以外的机动车超过4 小时未停车休息或者停车休息时间少于 20分钟的,处150元罚款;连续驾驶中型 以上载客汽车超过4小时未停车休息或 者停车休息时间少于20分钟的,处150元 罚款,记9分。

℃周说气象

气温或降到 "2"字头

郑 红

上周的天气,让我们深刻感受到了夏天的"暴 脾气",时而阳光热辣,时而阴云密布,时而又狂风 暴雨。当然天气舞台的"劳模"非雷阵雨莫属,细数 起来,它几乎是天天见的架势,局部地区还时有强 对流天气出没。

时晴时雨,阵雨来去匆匆,这其实是浙东沿海 地区特有的天气现象——"汰浪天"。从天气形势来 看,当高空副热带高压加强北抬,低层为偏东气流 时,我市处于副热带高压南缘,或受台风(热带风暴 或热带低压等)外围影响,从海上吹来的偏东风不 是平直的,会有所"波动",以上这两种天气形势都 可能会出现"汰浪"天气。

"汰浪"天气的瞬时降温效果十分明显,上 周气温比前段时间的连续高温缓和了不少,虽 然个别地区还有高温出现,大部分地区都在 34℃左右

昨天我们迎来了二十四节气中的"大暑","大 暑"至,夏正浓,一年中阳光最猛烈、最炎热的节气, 此时节酷热多雨、"湿热交蒸"之苦到达顶点,"桑拿 天"几乎成为常态。

根据最新的气象资料分析,下周多阵雨或雷 雨,副高"复燃"。受副高以及南海热带系统外围偏 南气流影响,下周前期沿海地区少不了多阵雨或雷 雨天气。其他地区晴热高温午后到夜里局部有阵雨 或雷雨,随机的雷雨还要防,雨伞需常备

中期受台风本体环流和倒槽影响,将有一次降 水过程,随着雨水的飘落,气温明显回落,甚至会回 到"2"字头。后期台风北上,副高重新控制我市,周末 气温重回"3"字头。

台州市区具体天气预报如下:周一多云,午后 部分地区阴有阵雨或雷雨,28—33℃;周二多云到 阴有时有阵雨局部雷雨,26-32℃;周三多云到阴 有阵雨局部雷雨,26-31℃;周四阴有阵雨或雷雨, 26-29℃;周五阴有阵雨或雷雨,25-28℃;周六多 云到阴局部阵雨,26—30℃;周日多云,27—32℃。

村民挖草药迷路 众人冒雨搜寻

本报讯(通讯员何仲斐)"有人上山采草药迷路了, 被困在后林村的大山里面。"7月21日下午,黄岩区消防 救援大队接到高桥街道群众求助电话,消防救援人员立 即带上物资赶赴现场。

消防救援人员和当地派出所民警、村民、家属陆 续赶到报警人所在位置。家属用手机和两位迷路的 村民取得联系,但是两人根本说不清楚自己所在的

消防救援人员试图用无人机搜寻,但大山树木茂 盛,加之雨后云雾遮挡,根本看不到被困人员。消防救援 人员、民警、家属和当地熟悉地形的村民等人员就组成 搜救队,向大山前行。

当救援人员开始搜寻时,又下起小雨,雨天山路湿 滑,大家一路披荆斩棘,同时不停对着大山喊话,希望被 困人员能够听到。

接近傍晚,救援人员又越过了一个小山头,顺着山 涧朝对面山腰呼喊,终于得到迷路村民的回应,大家顿 时欣喜不已。

消防救援人员脱下橙色抢险救援服,撑在木棍的 顶端,爬上大树,晃动橙色外套,迷路村民终于看到橙 色外套。

"真的对不起大家,我们身体都没事,谢谢你们。"见 到救援人员,两位村民连声感谢。

救援人员第一时间拿出食物给两人补充能量。天色 逐渐变暗,救援人员打开照明灯,用木棍开路,在晚上7 时许,将两人安全带下山。

据了解,当日凌晨,3名村民结伴从高桥街道一 个村子上山采药,中途有一名村民提前下山了,剩下 两人继续采药,结果深入大山迷路了,幸好当时带了

在此,救援人员提醒广大群众,夏季进山要注意山 区天气变化和自身状况,携带通讯设备和必要的食品、 饮用水,不要盲目进山,确保安全出行。

